



Севастиийският архиепископ Теодосий определи като «варварски действия» заграбването на катедралата и побоя над архиерея в Черкаси



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 23.10.2024. Севастиийският архиепископ Теодосий (Йерусалимска патриаршия) излезе с изявление, в което поиска незабавно прекратяване на гоненията срещу Украинската православна църква.

«Днес ние изпитваме горчиви страдания и болка заради войната в Газа и Ливан. Усърдно се молим на Бога военните действия да завършат по-скоро, да се прекрати кръвопролитие и да спрат разрушенията», се казва в изявлението на Севастиийския архиепископ Теодосий, публикувано в социалните мрежи.

Същевременно архиереят от Йерусалимската патриаршия е обезпокоен от ситуацията в Украйна. «Преследванията, на които подлагат Украинската православна църква украинските власти, не само че не са спрели, но се и засилват с всеки нов ден, съпътствани от жестокост, агресия и варварски действия», свидетелства владиката. Всичко това се върши с подкрепата на т.нар. «ПЦУ», създадена, за да замени единствената канонична и легитимна Православна църква на украинска земя, оглавявана от Блаженейшия митрополит Онуфрий.

Не спират заграбванията на храмовете и имотите на УПЦ, нападенията срещу нейните епископи и свещенослужители. «Украинските власти продължават да преследват жестоко най-древната Църква по тези земи, основана в Украйна заедно с появата на християнството там», пише архиепископ Теодосий. Така например, неотдавна **беше заграбен** катедралният храм «Св. Архангел Михаил» в Черкаска епархия, при което епархийският архиерей беше подложен на жесток побой.

«Отново и отново искаме да изразим нашата пълна солидарност и дълбока подкрепа за единствената канонична Православна църква в Украйна начело с митрополит Онуфрий, и да осъдим решително действията на киевските власти срещу нея, извършвани във взаимодействие с новосъздадената организация, лъжливо и неоснователно наричана "православна църква на Украйна". Молим се на Господа да защити и подкрепи Църквата-мъченица, която свидетелства истината в Украйна, да укрепи нейния предстоятел, нейните митрополити и свещенство, а също и да запази украинския народ и всички храмове по тези земи, опустошени от войната, за чието прекратяване ние също се молим горещо», се казва в изявлението на архиепископ Теодосий.

«Докога ще продължават гоненията срещу тази сестринска Църква?! Нападките срещу Украинската православна църква са насочени срещу всички Православни църкви по света, и те всички трябва да приложат съвместни усилия, за да се прекратят агресивните действия и гонения срещу каноничната УПЦ», призова той.

Владика Теодосий отново призова ООН, правозащитните и международните организации «да поемат отговорност и да обърнат повече внимание на преследванията, на които е подложена Украинската православна църква, проявявайки уважение към древното присъствие и историята на тази Църква».